

天津市2023年“全国科技工作者日”主场活动举行

每一次科学探索都始于心中的光

本报讯(记者史莹)昨天,第七个全国科技工作者日和“六一”国际儿童节“相遇”,天津市2023年“全国科技工作者日”主场活动在天津科技馆举行,听老一辈科学家胸怀祖国、服务国家战略,看新一代科技工作者砥砺奋进、肩负起新时代赋予的重任,现场的观众们无不为之深深感染。

“每一次科学探索,都始于一束心中的光。”在2023年“全国科技工作者日”宣传片一帧帧或振奋、或感人、或热血的画面中,以“点亮精神火炬”为主题的此次活动拉开序幕。伴随着一束“矢志报国”的光洒下,核工业理化工程研究院、梅江中学共同带来了科普剧《王承书》,带着观众回到新中国核事业初创之时,重温王承书院士毅然放弃国外优越条件,服从祖国需要,隐姓埋名、无私奉献的故事;和平区万全小学六年一班的孩子们把主题班会“搬”到现场,郭永怀、袁隆平、屠呦呦……一个个耳熟能详的名字回响,也让科学家精神根植于每位观众心中。

“大家好,我研究的领域是水稻育种及栽培,也就是如何给老百姓种出更多更好的大米。”包括天津农学院种子科学与工程系主任赵飞在内的三名青年科技工作者代表上台,“埋头苦干”的光束,照亮了每一位科技工作者的科技强国新征程。他们淡泊明志、踔厉奋发,也让科技创新薪火相传。“经过多年的坚持和努力,我们选育的水稻品种‘津川1号’,被市农业农村委认定为第一批小站稻品种。研发的



水稻直播技术,省略了插秧过程,使种植成本降低10%以上。我们会持续发展智慧农业,赋能乡村振兴,守护粮食安全,把我国建设成为现代化农业强国!”赵飞说。

伴随“坚持创新”的光束,好消息从现场传来。第三届“全国创新争先奖”近日公布,天津共6名科技工作者当选,特别是全国仅有26人的第三届全国创新争先奖章,飞腾信息技术有限公司首席科学家窦强是其中之一。会后接受记者专访时他说:“飞腾是芯片研发的国家队,我们突破多项关键技术,研制成功数代飞腾CPU芯片,支撑国家信息安全和产业发展。”飞腾还高度重视校企合作和科技人才培养以及对青少年和社会公众的科普

工作,“我们携手滨海科技馆,提供相关芯片展品,3年多来参观人次超过百万。前不久,飞腾一款服务器CPU还被中国国家博物馆收藏,助力更多青少年和社会公众探索大国重器的科技奥秘。飞腾将对标国际一流水平不断提升CPU单核性能等,推动关键行业信创和数字化转型融合发展。”

此外,“党领导下的天津科学家”主题展以及“传承创新发展中医药”展区,也在天津科技馆揭幕。前者再现天津科学家的家国情怀,后者通过中医诊疗互动类展品,展示中医药学为中华民族作出的巨大贡献和对世界文明进步产生的积极影响。

图为活动现场。

本报记者 张立摄

本市义务教育管理平台正式开放

5所民办初中下周跨区招生

本报讯(记者雷风雨)从市教委获悉,昨天,天津市义务教育管理平台正式开放,本市5所跨区招生的民办初中招生简章公布,从下周一起开始报名。

据介绍,今年本市跨区招收寄宿生的5所民办初中为:天津市东丽区格瑞思学校、天津益中西青学校、天津泰达枫叶学校、天津华苑枫叶学校、天津市海嘉学校。从6月5日10时至6日17时进行报名。跨区招收寄宿生的民办初中实行网上统一报名,已在“天津市义务教育入学管理平台”完成信息采集、有意向报名的学生可登录平台进行网上报名。每名学生只能填报一所跨区招收寄宿生的民办初中。登录平台后,学生和家長可在平台首页点击“跨区招收寄宿生的民办初中报名”按钮进入报名界面,填报跨区招收寄宿生的民办初中志愿。完成报名后,手机号码将收到一条完成报名的提示短信。

录取名单确定后,招生学校公示录取名单,并通过电话等方式告知被录取的学生和家長。家長按照招生学校通知的时间和方式办理交费注册手续。未按时办理交费注册手续的学生,学校将不予保留录取资格。已办理交费注册手续的学生,不再参加学籍所在区初中招生录取。

简讯

■ 昨日,南疆海事局组织职工子女走进滨海新区开发区公安消防支队八大街中队,开启了“六一”儿童节之旅。南疆海事局的小朋友们在消防员叔叔的带领下参观了队史馆、观看了《逆火英雄》专题纪实片,消防员们还通过现场演示向孩子们科普了逃生自救等知识。

(岳珊 苗苗)

市儿童医院多措并举让患儿看病更加方便快捷

提升诊疗能力 优化就医流程

本报讯(记者黄建高)昨天是“六一”国际儿童节,记者从市儿童医院获悉,今年该院多措并举提升诊疗技术,优化就医流程,让患儿看病就医更加方便快捷。

儿童糖尿病是一种慢性、终身性疾病,需终身治疗。急性发作时常并发感染、低血糖、酮症酸中毒等,严重时危及生命,是危害儿童健康的重大内分泌疾病。为方便儿童糖尿病患者办理门

特,市儿童医院开设了糖尿病门诊鉴定中心,设在北辰龙岩院区门诊二楼,为患儿开展糖尿病门诊鉴定服务。

市儿童医院内分泌科积极配合市医保局开展儿童糖尿病门诊按人头总额付费,引导糖尿病门诊患者定期随访,监测血糖、合理饮食、定期评估治疗方案,有针对性地开展糖尿病知识宣教,以降低或延迟并发症发生。

今年,市儿童医院还进一步完善

儿童心理康复治疗新途径。医院心理科在院内新增约300平方米的康复治疗室,作为孤独症谱系障碍儿童的小组集体训练、认知训练、语言训练等空间,增设生活情景训练室,集体活动场地,提高孩子的社会融合能力。

在市儿童医院北辰龙岩院区,中医适宜技术“元真馆”正在紧锣密鼓地筹建。该馆设有4间多功能诊疗室,以及针灸治疗区、推拿治疗区、艾灸治疗区等,可为患儿提供针灸、推拿、穴位贴敷、艾灸、药浴等特色治疗。“元真馆”将成为天津市唯一一所小儿中医馆,为患儿提供中医药适宜技术服务。

了精心准备的节目,赢得了阵阵掌声。

据了解,活动现场设置公益募捐箱及义卖环节,筹得捐赠款项将捐入天津市残疾人福利基金会,用于助残公益事业。

作为天津市残疾人福利基金会众悦助残基金的助残基地,天津光合谷旅游度假区、天津火烈鸟港湾酒店、沃森城堡幼儿园积极发挥示范引领作用,从关爱残疾人角度出发,更好地为残疾人搭建展示交流平台,创造社会融合机会。

市残疾人福利基金会主办儿童节融合活动

搭建交流平台 关爱“星星的孩子”

本报讯(记者岳珊)为广泛动员社会各界力量参与特殊教育,为孤独症儿童共享发展成果,由天津市残疾人福利基金会主办的“你好,来自星星的你”儿童节融合活动,6月1日举办。

在工作人员的带领下,30余组孤

独症儿童家庭走进了天津光合谷旅游度假区及天津火烈鸟港湾酒店,不仅领略了自然科学的博大与神奇,还体验了先进的游乐设施。演出现场,孤独症儿童与200名同龄小朋友共同参与了“童眼看世界”文艺汇演,并带来

天津北方电影集团有限公司原市委常委、副总经理刘国利接受纪律审查和监察调查

本报讯(记者田莹)从市纪委监委获悉,天津北方电影集团有限公司原市委常委、副总经理,天津津源影视有限责任公司原总经理刘国利涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

中国福利彩票 双色球

第2023063期开奖公告

28 19 33 23 11 29 + 15

特别号码: 2083569496元

一等奖	1注	10000000元
二等奖	100注	800000元
三等奖	761注	5000元
四等奖	47214注	200元
五等奖	830613注	10元
六等奖	4000757注	5元

全国投注总额: 359921314元

中国福利彩票 双色球

扶老·助残·救孤·济困

第2023142期开奖公告

7 1 1

天津投注总额: 1031782元

一等奖	1注	10000000元
二等奖	219注	1040元
三等奖	398注	346元

福利彩票发行中心